

纠结妹、邻家妹、天后妹、好导师

张惠妹“好声音”重塑形象

本报综合消息 在人们眼中，张惠妹（阿妹）是一位了不起的亚洲流行音乐天后级唱将，霸气四射。在舞台上“妹力四射”的她在这个夏天坐上了《中国好声音》的导师转椅。尽管舞台经验无数，大小奖项拿到手软，但初为人师的她在这个舞台上终于被观众看到了她“真实”的一面，她谦和谨慎，是个常常会纠结心软的邻家妹妹形象。

爱给学员取昵称

阿妹 Family 是个年轻的大家庭，最大的塔斯肯 34 岁，最小的刘雅婷 18 岁。14 位学员中最大的只有 3 个过了而立之年，其他都是“新鲜热乎”的 85 后。

和这样一群年轻人在一起，阿妹也变得格外有活力，她更像是一位没有架子的“团长”，而非是一个老师。她总爱给学员们取昵称，然后时时挂在嘴边。喊王拓就叫“拓儿”，喊叶秉桓就叫“桓桓”，另有小琦、小新、小泽、小辰等等一大堆小字辈学员时常出没。和他们在酒店的走廊里遇见，阿妹都会笑着准确喊出他们每个人的名字，然后送上一个大大的拥抱。

出了名的爱纠结

在电视上，阿妹是出了名的纠结。因为本身的性格使然，也因为她对学员们格外上心。在她眼里，每个学员都是她的一份责任，从服饰造型，到舞台上的每个动作、每个眼神。据

导演组介绍，从宣传照到 VCR，学员们亮相的造型设计都会事先征求阿妹的意见。

8 月中旬，阿妹战队的导师考核被安排在四位导师中最后一场录制。在前三场录制到深夜结束后，阿妹每天都会把学员们留下来彩排和教唱。从台位到走动，从每一个音符到每一个动作，阿妹都会反复推敲，亲自为学员示范。她不会坐在转椅上，以一种审视的身份面对她的学员；却会像一个朋友一样，和他们一同站在舞台上大声演唱。她将手边的工作放下，带来了自己团队的所有成员全情投入到“好声音”的导师工作。每次节目录制之前，她都会要求和自己的学员拥抱交流，告诉他们要放下包袱，轻松上阵。可这边安慰了学员，阿妹自己心里却不大好过了。在录制前夕，她的纠结就开始了，和工作人员聊天时每每都很为难：“唉，我最后到底要选谁呢。”一番纠结后总是没什么结果，转而发现每个都是心头肉：“算了算了，还是要看他们现场的表现了。”

9 月 10 日教师节当天，李琦、李秋泽等阿妹队内成员纷纷在微博上晒出自己与阿妹老师的合影，祝福她教师节快乐。点开阿妹的微博，你会发现她最近的 5 条内容都与“好声音”有关。正如她自己所写：“一年之间参加了‘好声音’，亲眼看到了这群把唱歌当做生命的学员。从准备盲选开始没日没夜的排练，等待、煎熬，这些我曾经也经历过，所以更能感受。我为所有的学员感动，也心疼。”（张漪）



张惠妹

李湘密会“中国最美女胖子” 跳槽深圳卫视担任副总监



李湘和《超级减肥王》节目选手合影。

本报综合消息 9 月 9 日，李湘在北京召开新闻发布会，宣布将担任深圳卫视副总监。而早在 8 月中旬，李湘在录制《超级减肥王》时就透露过将举家迁往深圳，转移工作和生活重心的消息。在海南期间她大方示好选手中的“最美女胖子”，疑似为新事业版图物色新人。

“中国最美女胖子”及伟佳因其酷似韩国巨星金喜善的精致面孔和 210 斤的体重而爆红，被网友和媒体奉为大号女神，随后邀约不断。代言邀请包括大码女装、美容纤体产品、减肥机构、整容医院、某当红女艺人

（杨文）

代言的胶原蛋白、某知名速食品等，包括《天天向上》、《一站到底》、《非常了得》等 20 多档当红电视节目也纷纷伸出橄榄枝，诚意邀请及伟佳参与节目并表示将精心为其设计节目环节。

由于《超级减肥王》赛制严格，每位选手入营前都必须签订选手协议，隔绝网络、手机等一切通讯设备全程封闭减肥。

针对记者“中国最美女胖子是否为光线传媒艺人”的疑问，相关负责人坚决否认，称所有《超级减肥王》选手没有与任何公司签署经纪协议，不属于央视或者光线传媒，赛后发展完全由个人决定。

据了解，李湘不仅当众夸及伟佳“你真的很漂亮。一定要瘦下来！你要是这周减肥成功，我给你特别的奖励！”更表示要验收其减肥成果。在数日后，李湘如约再次来到龙沐湾，单独跟及伟佳促膝聊天，询问近况，十分亲切随和。至于李湘是否因公对“最美女胖子”示好，该负责人表示自己并不知情。

有消息称，出任副总监的李湘将负责深圳卫视品牌推广和主持人业务，加之她之前也监制过卖座电影、电视剧，此番极有可能为该剧、新节目物色新人。

文化软实力左右国际交往

张祥新著《文化软实力与国际谈判》发布

本报综合消息 9 月 10 日上午，张祥的新著《文化软实力和国际谈判》在上海图书馆举行了首发仪式。

《文化软实力与国际谈判》一书是张祥的最新著述。该书以文化软实力为视角形成了系统性理论，通过亲历案例详细地展示了国际谈判的历史、特点、模式和实践流程，构建和提高了文化软实力的理论思索。该书的一个鲜明特色是，作者以一百个专栏的形式，形象地描述了国际政治、经贸、文化交往的点滴故事，极富实用性和参考价值。

书中专栏如《习近平睿智取胜麦凯恩》，介绍了时任国家副主席的习近平同志访美时，以机智、平和而暗藏机锋的回应赢得满座钦佩。

张祥足迹遍及 100 多个国家，参与过各种类型的国际谈判，拥有极其丰富的国际谈判经验。他毕业于清华大学工程物理专业，历任上海市对外经济贸易委员会副主任，中国外经贸部副部长，首届“博鳌亚洲论坛”秘书长。现任中国国际经济交流中心常务理事、上海咨询业行业协会会长等职。（乐梦融）

葛优任电影表演艺术学会会长

本报综合消息 中国电影表演艺术学会 9 月 10 日选出新一任领导班子，著名演员葛优以新会长身份走马上任。

10 日晚，《中国银幕》杂志官方微博发布消息：“中国电影表演艺术学会在青岛选出新一任领导班子，葛优在组织的鼓励和关怀下，触动了为大家服务的心弦，以新会长身份走马上任，表示要‘当好物业公司的总经理’，副总经理（副会长）由蒋雯丽、徐帆、刘威等组成。”

当天，著名演员何政军也在微博表示：“中国电影表演艺术学会，葛优老师当选新一届会长。”（成商）



葛优

《全民目击》周五上映



《全民目击》宣传剧照

本报综合消息 将于 9 月 13 日公映的电影《全民目击》9 月 10 日在北京与 360 影视举行全面合作启动仪式，宣布将通过 360 影视大全 APP 独家放出影片的幕后制作特辑。

主演孙红雷、郭富城 10 日在现场惺惺相惜，一个说想和郭富城合作才演了坏人；一个道因“对手”是孙红雷才接了这部戏。孙红雷则爆料，郭富城私下里就像“清教徒”：“不抽烟、不喝酒、不去 KTV 唱歌，工作上又非常努力，简直就是男人的楷模。”（陶禹舟）

“快男”V 神赛制或面临取消

本报综合消息 2013 快乐男声舞台上备受关注的 V 神话题恰好是微博大 V 们活跃的另一个平台。光是快男 7 进 6 比赛中 V 神杨幂随手发起的 V 神话题微博讨论量就能轻易过万，一时引发热议。然而，立足于网络讨论的 V 神制度在最近也颇受影响。

记者从湖南卫视内部人士口中获悉，节目组有意重新更改赛制，这其中就包括取消 V 神讨论环节。该知情人士还表示，在上周比赛中，主办方就已陷入无人可邀、无人能邀的艰难境地，最后只好找来本台主持人谢娜救场，这其中也不难看出 V 神赛制的前景不容乐观。（张漪）